Памятка родителям
по профилактике вовлечения подростков в деятельность запрещенных объединений, экстремистских движений и террористических организаций
В последние годы все более актуальной становится проблема участия молодежи в экстремистской деятельности. Основной  «группой риска» для антиобщественной пропаганды является молодежь как наиболее чуткая социальная прослойка. Причем молодежь подросткового возраста, начиная с 14 лет – в эту пору начинается становление человека как самостоятельной личности. Важно помнить, что попадание под отрицательное влияние легче предупредить, чем впоследствии бороться с этой проблемой.
Несколько простых правил помогут существенно снизить риск попадания вашего ребенка в запрещенные религиозные организации, экстремистские движения и террористические организации.
· Разговаривайте с ребенком. Вы должны знать с кем он общается, как проводит время и что его волнует.
· Обеспечьте досуг ребенка. Спортивные секции, кружки по интересам, общественные организации, военно-патриотические клубы дадут возможность для самореализации и самовыражения подростка, значительно расширят круг общения.
· Контролируйте информацию, которую получает ребенок через Интернет, социальные сети, обращайте внимание, какие передачи смотрит, какие книги читает, на каких сайтах бывает.
Что должно вас насторожить!
· манера поведения подростка (становятся более резкими и грубыми, замкнутыми или отрешенными, прогрессирует ненормативная либо жаргонная лексика;
· резко изменяется стиль одежды и внешнего вида;
· [bookmark: _GoBack]на компьютере появляются много сохраненных ссылок или файлов с текстами, роликами или изображениями религиозного, экстремистско-политического или социально-экстремального содержания;
· повышенное увлечение вредными привычками;
· псевдонимы в Интернете, пароли и т.п. носят экстремально-политический характер.
Если вы подозреваете, что ваш ребенок попал под влияние организации, деятельность которой запрещена в РФ, не паникуйте, но действуйте быстро и решительно.

Будьте более внимательны к своим детям!
В целях  профилактики терроризма и экстремизма надо быть бдительными. Работают телефоны доверия. В том случае, если граждане в общественных местах обнаружили подозрительные предметы или пакеты без хозяина, то нужно об этом сообщить. Принимаются звонки по телефонам: 8(34753) 2-04-22 (дежурный отделения МВД России по Балтачевскому району), 8(34753) 2-19-19 (единая дежурная диспетчерская служба), 8(34784) 2-18-54 (отделение в городе Бирске Управления Федеральной службы безопасности России по РБ).
